
Nacharbeit Arbeitsauftrag/HA  

BS 181/8 

𝑎: Ü𝑏𝑒𝑟𝑠𝑐ℎ𝑙𝑎𝑔 𝑧. 𝐵𝑠𝑝.:   ( 2: 4 + 4 ∗ 2): 6 − 0,4 = ( 0,5 + 8 ): 6 − 0,4 = 9: 6 − 0,4 = 1,5 − 0,4 = 1,1 
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𝑐: Ü𝑏𝑒𝑟𝑠𝑐ℎ𝑙𝑎𝑔 𝑧. 𝐵𝑠𝑝.:   ( 6: 3 − 1 ): 10 = ( 2 − 1): 10 = 1: 10 = 0,1 
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Wiederholung Prozentwerte 

3 Begriffe bilden beim Rechnen mit Prozenten das Gerüst: 

GW - Grundwert Bezugsgröße, auf die sich die Angabe in Prozent bezieht 

PS - Prozentsatz Angabe in % 

PW - Prozentwert Anteil des Prozentsatzes in Bezug auf den Grundwert 

Beispiel: 

   20 % von 17500 € sind ??? €  

 

 

 Prozentsatz Grundwert  Prozentwert 

Berechnung: 

20 % von 17500 €  ⇔  
𝟏

𝟓
∗ 𝟏𝟕𝟓𝟎𝟎 = 𝟑𝟓𝟎𝟎 [ € ] 

    ⇔ 0,2 ∗ 17500 = 3500  

    ⇔
𝟐𝟎

𝟏𝟎𝟎
∗ 17500 = 3500 



Arbeitsauftrag BS 185/1, 2, 3, 4, 5 

HA BS 185/6, 7     BS 186/8 

 

 


